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ÚJSÁG
Bakonyi Samu
határozati javaslata.

A véderőreform ellen.
Or. Bakonyi Samu, Debrecen vá­

ros második kerületének képviselője, 
a véderő vita alkalmával a képviselő- 
ház tegnapi — pénteki — ülésén mon­
dotta el nagyszabású beszédét, amelyről 
szóló tudósításunkat országgyűlési refe- 
rádánkban közöljük.

Dr. Bakonyi beszéde végeztével 
az alábbi határozati javaslatot terjesz­
tette elő.

„Az állami független? églegerősebb 
biztosítéka az önálló nemzeti hadse­
reg. Magyarország saját külön had­
seregében is teljes mértékben meg­
felelhet az 1723. évi első és második 
tvcikkben vállalt kötelezettségeinek. 
A magyar hadsereg külön állását az 
1867 : XII. te. helyes értelmezése 
sem zárja ki.

A 276. számú törvényjavaslat 
azonban az állami önállóság ezen alap- 
feltételével merev ellentétben áll, sőt 
a közös hadseregben a törvénynyel 
biztosított paritást sem érvényesíti s 
a magyar államiság követelményeit 
elejti, úgy, hogy, ha törvénynyé vál­
nék, a nemzetnek a hadsereg kér­
désében vívott százados küzdelmeit 
beláthatatlan időre ismét eredmény-
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telenné tenné.

A nemzet ezen küzdelmek utolsó 
éveiben felismerte, hogy történelmi 
és természetes jogainak megvalósítá­
sát első sorban az akadályozza, hogy 
egész egyetemének valóságos akarata 
a ma érvényben álló választási tör­
vény utján kétségtelen kifejezésre 
nem juthat.

Az 1906. év ápril havában vi­
szont a törvényhozás másik tényezője 
állította fel az előbbi országgyűlés 
többségének vezérei elé, a kormány­
zással való megbízás feltétele gyanánt 
a választói jog gyökeres és igazságos 
reformját, amelynek életbe léptetéséig 
a katonai kérdések megoldása köl­
csönösen függőben hagyatott.

A kormány azonban — noha a 
királynak a nemzetével megegyező 
akarata ezen megállapodás tisztelet­
ben tartására őt is kötelezi, ennek 
ellenére — a trónbeszédben is el- 
odázhatatlanul sürgős feladatnak 
nyilvánított választójogi reform előtt 
benyújtotta a katonai törvényjavas­
latokat, ami annál is helytelenebb 
eljárás, mert ezek és közöttük a 
véderőről szóló javaslat a nemzet 
teherviselési képességének végső 
megfeszítését követelik, holott gaz­
dasági ereje kifejlesztésének egyik 
legfőbb feltételétől, a gazdasági ön­
állóság egyik legerősebb tényezőjé-
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az udvarban.

tői éppen ezen kormány fosztotta 
meg.

A tárgyalásra kitűzött- törvény- 
javaslat a nemzet termelőmunkájára 
is súlyos csapást mér, amikor a szol­
gálati időnek régóta sürgetett álta­
lános leszállítása helyett, a besoro­
zottak jelentékeny részének mostani 
hosszabb tényleges szolgálati idejét 
továbbra is meghagyja, sőt a hon­
védségnél felemeli s ezzel úgy gaz­
dasági és szociális tekintetben, mint 
katonailag egyformán káros újabb 
egyenlőtlenséget teremt.

A törvényjavaslat a magyar 
államot védrendszerének nemzeti 
irányú kiépítésében előbbre nem 
viszi, jogaiban, gazdasági fejlődésé­
ben visszaszorítja. A képviselőház 
tehát a javaslatot mindezeknél fogva 
általánosságban, a részletes tárgya­
lás alapjául nem fogadja el és ki­
mondja, hogy a katonai kérdések 
megoldását az általános, egyenlő és 
titkos választójogról megalkotandó 
törvény alapján választandó parlament 
feladatának tekinti.“

Az indítványt az ellenzék zajos 
tetszéssel fogadta.

fpRST Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája, 'US®

Legszebb férfikalapok Feketénél
A kis kék virág.

A kövér Lujza, a szakácsné fogja meg­
adni az első Útmutatást a házasságra és az 
első szentimentális érzésre nézve Line-nek.

A kövér Lujza belga és nagyon szelíd 
személy, a szemei porcellánkékek és a haja 
olyan, mint az érett buzakalász. Az arca ve­
res és fényes, mint a nagymama almái s 
amikor nevet, olyan fehérek a fogai, mint 
vizslakutyáé.

Olyan rózsaszín, olyan egészséges és
olyan fehér!

Közel van a harminchoz, de még min­
dig a házasságon jár az esze. Minden pillan­
tást szerelmes tekintetnek tart, minden meg­
jegyzést szerelmi vallomásnak. Ha hinnék 
?ekh azt kellene gondolnunk, hogy a környék 
összes házasulandói a lábai elé tették a szi­
vüket.

És ha valamelyik mást vesz feleségül, 
jvegsiratja, mert azt hiszi, hogy az ó kegyet- 
Jensége kergette bele ebbe a lépésbe. A Line 
jjnyja egyszer-máskor rendreutasitja ugyan, 
de ilyenkor Lujza gúnyosan mosolyog.

— Jól tudom, mit beszélek — szokta 
mondani, a miikor asszonya hátat fordít neki.

Legfőbb bizalmasa a kis Line. Az ö szi­
vébe önti reményeit, örömeit. A gyermek egy 
kissé ijedten néz rá néha, de mégis érdekli a 
dolog. Néha annyira megy, hogy tárnicsot ad 
neki, ezt vagy azt a férfit illetőleg. 0 inkább 
a borbélylegényt ajánlja férjül, semmint a 
mészáros fiút.

— Igazán azt hiszi, kicsikém? — kérdi 
ilyenkor Lujza megzavarodva.

A gyermek nevet. Több malicia van a 
kis ujjábán, mint a kövér Lujzának egész 
kivirágzóit, erőteljes testében.

De ez a láz mégis elterjed reá is. Ő is 
szeretne „szerelmes lenni.11

Atyai nagypapa égy kissé rosszul volt s 
ők kissé hamarább jöttek el a nagyszülőktől, 
mint rendesen.

Line, szülői és a bonne, Clementine, 
Guéménénen szállnak le a kocsiról s a Bas­
tille — Madeleine vonal kocá ba ülnek. Line

szunyókál, őt mindig kimentik ezek a nagy­
szülői látogatások.

A haussée d’Antin előtt felrázzák álmá­
ból s leszállnak. Megigazítja kalapját s meg­
rázza lábacskáit, melyek elzsibbadtak. Nem­
sokára otthon vannak s ismét meglátja az 
utcát, a nagy házat, a bolthajtásokat s a kö­
ves bejáratot . . .

— Mi ez? Gyertya ég az ebédlőben! Mit 
jelent ez ?

A sárga függönyökön keresztül tényleg 
átszürődik valami vl ágosság. Mivel csendesen 
jöttek, hogy senkit fel ne költsenek, lábujj- 
hegyen közelednek, Line kivételével, a ki 
nagyon kicsi még és a ki haragszik. És mivel 
azok benéznek az ablakon s csaknem nevető­
görcsöt kapnak, megfogja a Clementine szok­
nyáját s odaszól:

— Kérlek, emelj fel engemet is! Én is 
látni akarok valamit!

— Nem!
A gyermekben benne van az utca rom­

lottsága s fel iáit:
— Emelj fel azonnal! vagy kiáltok és el­

rontom a mulatságiokat!

a legfinomabb angol fffiosüovüs József
divat szövetek ikíms- _______ Piie-u 26
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Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

1811. ja!. 14.
_ Bersevicsy Albert elnök 10 óra után 
nyitja meg az tlléet. Hitelesítik a jegyző -
könyvet.

Elnök: Bemutatja a miniszterelnök 
átirat41. hogy a mnnkásbaleeetek tárgyalásán 
Olaszországgal kötött nemzetközi egyezmény­
ről szóló javaslatot a király szentesítette. — 
Bemutatja a közös haditengerészet vezetőjé­
nek mekg köszönetét, hogy a Ház tagjai 
részt vettek a Viribus ünitis vizrebocsájtásá- 
nál. Bemutatja Szabolcsvármegye feliratát a 
katonai tnlkövetelések ellen."“(Taps balról.) 
Minthogy az erre vonatkozó kérvényeket ma 
1 elolvassák, azt is közéjük sorozza."

Lcvászy Márton: Szólásra jelentkezik. 
(Nagy zaj jobbról.)

Felkiáltások balról: De türelmetlenek! 
Halljuk! (Nagy zaj jobbról.)

Juetk Gyula: Mégse járja, hogy korlá- ! 
tozm akarják a szólásszabadsagot. (Nagy zaj.) j

Lovászy Márton: Szólásjogommal élek. ! 
Azzal akarja az elnök előterjesztését kiegészi- í 
teni. hogy rendelje el a Ház a kérvények ki- i 
nyomatosát és szétosztását.

Benedek János: Kéri, hogy a most 
beérkezett kérvény, mely már nem kerül a 
kérvény! bizottság elé, csatoltassék a felolva- 
sandók közé.

Elnök: Ebben az értelemben mondja 
ki a határozatot. Elrendeli a kérvények felol­
vasását.

Vermes Zoltán jegyző; Halkan és gyor­
san olvassa a kérvényeket,

Batthyány Pál: Nem hallunk sem­
mit! (Zaj.)

Horváth Gyula: Ez nem olvasás, ez 
hadarás.

Benedek János a házszabályokhoz kér 
szót (Zaj.)

Elnök: A felolvasás után szólhat csak.
Benedek János: A gyorsírók nem je­

gyeznek, pedig kellene.
Egy hang jobbról: Nem tartoznak je­

gyezni. (Zaj.)
Fodor Kálmán: Ez komoly párt? 

(Nagy zaj.)
Lovászy Márton: Van olyan komoly, 

mint az ön pártja! (Nagy zaj.)
(«nádi Kovács János zárt illést kérő ívvel 

felmegy az elnökhöz.)
Felkiáltások balról: Rendre! rendre!

Ez nem járja. (Óriási zaj, elnök folyton 
csenget.) J

Verme* Zoltán tovább olvas.

Felkiáltások balról: Megsértette a 
pártot!

Jueth Gyula: Megsértette az egész pár­
tot, elégtétel nélkül nem lehet tovább tár­
gyalni.

Osaba István: Ezek mernek így be­
szélni !

Vermes Zoltán tovább olvas.
Bátk Endre: Nem lehet tovább tár­

gyalni. Rendre, rendre!
Elnök: Nem hallottam, hogy valaki' 

sértő kifejezést használt volna. (Zaj.)
Felkiáltások balról: Azt mondta, nem 

vagyunk komoly párt. Megsértette az egész 
pártot. (Zaj.) Hock Jánost rendreutasitóttá.

Elnök: Csendet kér, különben a zajon- 
gókat rendreutasitja.

Ezalatt a felolvasás véget ért.
Elnök: Jelenti, hogy busznál több kép­

viselő zárt ülést kért, ezt elrendeli. (A karza­
tok kiürülnek.

Zárt ülés.
Ráth Endre: Szóvá teszi az esetet. Ki­

jelenti, hogy pártja nem akar személyeskedni, 
tehát a többség se személyeskedjék, mert 
pártja védi a pro^rammját. Ez hosszú ideig 
fog tartani, mert küzdeni fognak a véderő ja­
vaslatok ellen. Ehhez félté,len joguk van.

Benedek János: Kéri, hogy a kérvé­
nyeket vegyék fel a gyorsírói jegyzetekbe.

Juíth Gyula: Csatlakozik Benedek ja­
vaslatihoz.

A Tahim Dezső: Elnöki intézkedést 
kér a közbeszóló képviselő ellen, mert Hock 
Jánost sokkal kisebb dologért utasította 
rendre.

Elnök: Nem akar ugyan precedenst al­
kotni, de ha a Ház akarja, úgy bekerülhetnek 
a kérvények a gyorsírói jegyzetekbe.

Rudnyánszky György: Kijelenti, hogy 
ő volt a közbeszóló, de nem akart senkit 
sérteni.

Ezzel a zárt ülés véget ért.
Nyílt ülés.

.üerzeviczy Albert megnyitja a nyilvá­
nos ülést. A karzatok újra megtelnek.

Rt-dnyánszky György: Kijelenti, hogy 
sértő szándéka nem volt, tréfásan tette meg­
jegyzését és a Háztól bocsánatot kér.

ifenodek János kéri a kérvények ki- 
nyomatását és szétosztását.

Ház ehhez hozzájárul.
Következett napirend szerint a

véderő-reform.
Bakonyi Samu (Justh-párti): Felolvassa 

pártja neveben a határozati javaslatot, mely 
szerint vegye le a Ház a véderő javaslatokat 
a napirendről és előbb valósítsa meg az ál­
talános és titkos választói jogot. Kijelenti

Clementine befogja a száját, megragadja 
s udaszoritja az ablakhoz. Line benéz s a kö­
vetkezőket látja:

A lámpafény alatt a kövér Lujza vasár­
napi öltözetben harisnyát javít. Szemben vele 
becsületes távolságban — az asztal van kö­
zöttük — egy térfi ül és méltóságteljes mozdu­
latok kíséretében szónokol.

Csak a hátát látni s a szakái át meg 
a széles kezeit, melyeket néha az asztalra 
helyez.

— Bz nem a borbély! Ki ez? — kérdi 
Lme. a Clémentine fiilehez hajolva.

-- Tudom is én! Nem hallgatsz mindjárt0
Mert Lujzát nagy mulatság nézni. Elpirul 

felveti a szemeit, kiss ujját égnek emelve 
húzza a fut keresztü1 a harisnyán.

Mindez oly furcsa, hogy a Line atyja 
wr a nevetéstől s a komoly mama is elfelejti, 
hogy tulajdonkeppen haragudnia kellenne s 
Clementine már nem bírja tartani Linet 
annyira kacag.

Hát ez ki? — kérdi a papa két kaca­
gás kozott ?

\ alami tanító — féled a mama. Meg­

engedtem neki, hogy hozzá járjon. De nem 
ilyenkor!

— Hallgasd csak!
Az ember felkelt, a hangja kihallatszik 

a szabadba, olyan erősen deklamál. A papa 
felkacag: 1

— Verseket szaval! Hernanit szavalja a 
szakacsnéranak. Ha, ha, ha!

Most már nem bírják tovább. Leesnek a 
lócára s az olda ukat fogják a nevetéstől. 
Line nevet is, haragszik is, mert bent meg­
hallottak a lármát és a kövér Lujza meg a 
tanítója kétségbeesett és furcsa látványt 
nyújtanak és mert mégis sajnálja, hogy ilyen 
hamar vége van a mulatságnak. És meg 
azért is, mert ezek itt nevetségessé tesznek 
olyan valamit . . . olyan valamit . . . amit 
nem tudna megnevezni, de ami mégis olyan 
nagyon, nagyon szép ...

A kövér Lujza férjhez ment. Nem a 
tanítóhoz, se nem a másik kettőhöz, hanem 
egy negyedikhez. Egy passy-i szeneslegény- 
nez. A pénzükön krumplit vettek s mivelezek 
romlani kezdtek, eladták s Indákat vettek az 
*gy begyült pénzen. De mivel a Indáknak

hogy beszéde során iparkodni fog megtartani 
a tárgyilagos hangot, azonban előre megkö­
veti a Házat, ha kitör belőle az az elkesere­
dés, mely az egész nemzetben él a véderő 
;avaslatokkal szemben. Hosszasan beszél arr.il 
hogy a kormánynak kötelessége előbb a vá­
lasztói reformot megalkotni és az ez alapon 
összeülő Ház döntsön a véderő reform felett 
Kijelenti, hogy olyan ór ási terheket ró ez á 
javaslat az országra, mely megroppanja 
mivel teljesen kimeríti teherviselesi képessé­
gét. Tagadja, hogy a választások arra adtak 
mandátumot a többségnek, hogy dyen terhe­
ket rójon az országra.

Hosszasan ismerteti a Tisza István-fele 
obstrukciót, mely az ugrai levél miatt kelet­
kezett.

Szünetet kér.
Szünet után Bakonyi Samu folytatta 

beszédét. Bosznia-Hercegovina közjogi hely­
zetéről beszélt. Nem a függetlenségi párt 
obstruál a kormány ellen, hanem a többség 
és pártja obstruál a nemzeti jogok érvénye­
sülése ellen és megakasztja a nemzet termé­
szetes fejlődését.

Az elnök többszöri figyelmeztetése után 
hogy a tanácskozási idő eltelt, a szónok fél 
három óra után befejezte beszédét, mire az 
ülés véget ért.

Előadás
kezdete

órakor,
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1 kor, 50 fii.
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nem volt mit enni adni, végül a kliensekre 
sózták Szokat. Ezzel el is vesztették összes 
megtakarított pénzecskéjüket.

Lujza, aki már csak árnyéka önmagá­
nak, aki azóta tüdősorvadást kapott, elmondja 
mindezt a Line anyjának és Clementinenek 
egy fiakker mélyében, a hova felültették, mi­
alatt a Trocadére melletti nagy allééba haj­
tattak.

Belezokog a zsebkendőjébe. Az is csupa 
rongy már.

Mindent a zálogba tettünk. Oh asz- 
szonyom, miért is nem maradtam inkább asz- 
szonyomná!! Oly boldog voltam!

Line megborzong a bánattól, elgondol­
kodik s megcsókolja a kektikás szakácsnőt.

Egy napon látogató érkezik a Line any- 
jához s mindnyájan a szalónban ülnek. Be­
szed közben a szerelem is szóba kerül. A 
gyermek végett általános és elvont formában 
beszelnek csak róla.
Kai ^ szerelem — jegyzi meg a gyermek 
bölcsen — olyan valami, amitől simák az 
asszonyok . . .

Leoioto a ’ Silósi Róza „Márvány“ szín szappana
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^drezdai hygieniai kiállítás.
m.

Antike. Ó-kor.
Azzal kell kezdenem ezúttal, hogy a 

tegnapi közleményemben hemzsegő sajtó­
hibákért elnézést kérjek, mert nem állott mó­
domban a correkturát személyesen elvégezni.

5. szakasz, Edény.
Itt látjuk felhalmozva a görög és római 

kor legelejétől végig használatos edényeit és 
e(ryéb°kézi használati eszközeit, melyek ugyan 
laza összefüggésben állanak a hygéne-vel, a 
jellegzetességük és kivált a Hildeskeimi lelet 
gyönyörű finom müvü ezüst utánzatai meg­
tekintésre méltók. Az egyik szekrény az 
ö-szes agyag és porcellán edényeket tartal­
mazza /legrégibb durva, fényezetlen edény­
től a legfinomabban mázolt, művésziesen di- 
szitett edényig a Római birodalom utolsó 
éveiből belenyúlva a középkor kezdetébe.

6. szakasz.
Innen két oszlop között a világító ud­

varba lépve, szemébe ötlik két antik szobor: 
Praxiteles Knidiai Venusa és Polyelet Do- 
ripkorosa. Fényesen igazolva a rendszeres 
testedzés és ápolás csodás hatását az emberi 
test formáinak fejlődésére férfi és nőnél egy­
aránt. Szembe velők egy emelvényen méren­
dőén nézi ez ideális nemes formájú ember­
párt. „Athene-Lemma“ megtestesítője a töp­
rengő görög szellemnek, mely erős, egészsé­
ges” harcedzett nép nevelésében látja legfőbb 
feladatát nagyjainak, a nemzet vezéreinek.

Két oldalt e szép görög fej mellett Plato, 
a legnagyobb görög bölcs mondása olvasható, 
vagy inkább egy rövid szava, melynek ér­
tei a „Gyógyászat“ az, ami az egészségre 
hasznos. Beljebb hatolva, mind több eredeti 
görög irás es képpel találkozunk a hires 
Paiauból — Araplozon Sikyai költőtől — 
Eygioia az egészség istennőjéről.

Majd ásatások eredményével nevezetesen 
Salona Dalmát város egy Dresdai műépí­
tész által feltárt látképe kerül elénk. Ez tel­
jes képét adja egy kis Római határvárosnak, 
minden hygieniai részleteivel ; mesésen épített 
inéin burkolt) utcái és tereivel, fürdőivel és 
ami leginkább érdekelt, vízvezetéke és csa­
torna hálózatával. Kézzelfogható bizonyíté­
kául a Római-kor régmúlt századainak magas 
színvonalon álló város rendészete és hygiei á- 
jának. Egy másik mintázat Salona fürdő be­
rendezésének teljes recon tructióját mutatja. 
Míg egy harmadik a nagy és dicső-e ász ári 
Póma hires Caracalla tkermáit mutatja.

A Görög—Római népélet hygieniai vo­
natkozású különböző nyilvánulatait bemutató 
képek, minták, karcolatok és eredeti tárgyak 
között is feltűnik a Diskos-vetők nagy szobrai.

7. szakasz. Élelem.
E szakasz a görög és római cnltnr né­

pek élelmezési viszonyait mutatja. Éléstáruk, 
malmok, konyhák és spórok-modelljei, minden­
ig kézi és házi eszközei szép sorjában ke­
rülnek bemutatásra ; de képek és karcolatok 
a falakon, a régi Róma és Hellas népeim k 
étkezesi, étrendi szokásait is szemlélhetővé 
teszik.

Mesés műkincsek (eredeti) konyha és 
házi, kivált ivási készletek vannak itt felhal­
mozva, melyek talán az archeológust érdekel­
ek jobban nálamnál.

A lakások bemutatása is már itt ez osz- 
mlybban veszi kezdetét, bemutatva régi ktruok 
fcurdiniai ház typusokat.

8. szakasz. Lakás.
Lakási viszonyait tárgyalja a Római 

■kornak és Salust villájának bemutatásával 
igazolja mily tökélyt értek el e téren is. A 
Kisázsiai ásatások és feltárások mesés és ki­
mentő tiszta képét adják amá kor kiváló ha­

ladottságának, kivált a viz ellátás és szenny­
vizek sth. elvezetése terén, miket itt mind fel­
sorolni fölöslegesnek vélek.

9. Szakasz. Fűtés és világítás.
A görögök megelégedtek apró melegítő 

edényekkel; de már a rómaiakat, kivált ké­
sőbb a hidegebb északi tartományok behatóbb 
és gyakorlatibb eszközök alkalmazására ösz­
tönözlek, amint ezt a hypokaustok meleg 
vízzel alul fűtők, nevezetesen a magán- és 
közhasználatra kisebb, nagyobb meleg viz 
vezetekek (thermak) igazoljak.

A világítás terén kretai-fálya tartótól és 
állólámpától a késő keresztény korig minden 
ide vonatkozó eszközök hiány nélkül bemuta­
tásra kerülnek.

10. Szakasz. Fürdőügy.
A Homeros-i korból eredő kőkadakon, 

templomi fürdők és tirztálkodási helyeken át 
a paloták és gymnasiumok csodás berende­
zésű fürdő intézményéig az Ó-Görög ‘és 
Krétai népeknek változatos alakzataik, képek, 
rajzok, minták és eredéti emlékekben változa­
tos, élvezhető formákban vannak szemlelfie- 
tővé téve.

Mindezeket még fejlettebi. alakban ta­
láljuk a Rómaiakról bemutatva, ahol már 
inkább a meleg gőzfürdők dominálnak.

11. Szakaszban.
A Római korból kivált Italia meleg ég­

hajlata alatt a hüsölés és pihenésre szánt, 
kiválóan gyakorlati berendezéseket találunk.

Keskeny lépcsőházakra, melyeken állan­
dóan viz csergedezik. Nagy golyószerü épít­
ményeket, melyeken a viz elpárolog „Méta 
sudest“ apró csörgedező és szökő kutakat 
az egyes lakosztályokban.

12. Szakasz. Hvgienia.
Hogy Italia és Görögországban mily sok­

oldalú és kimerítő volt már az ókorban is e 
népek és nemzetek ez irányú gondoskodása, 
itt találjuk bőven felhalmozva.

Már ősi törvényhozóik mily komoly fi­
gyelemre méltatták az erős egészséges test­
edzést az eddigiekből is láthattuk; de itt az 
idevonatkozó Írásbeli és rajzolt-festett emlékeit 
szemlélhetjük.

Már a gyógyszerek kiszolgáltatása, a bor 
és olaj tiszta — hamisítatlan kezelése is ha­
tósági gondozásban részesül e classikus kor­
ban, de legfontosabb, legszembeötlőbb amit e 
téten Rima és Athéné produkált

Utépitészete, csatorna rendszere a régi 
Athének és a Tiberuson épült világváros Róma 
Cloaca maximája mely az egész nagy biro­
dalmat behálózta, valamint vízmüvei mai na­
pig is ntólerhet.en remekei a hygenai mű­
építészeknek.

13. Szakasz. Vízellátás.
A Alban tó szabályozásának mintázata 

a számtalan cytterna, kutak és vezetékek, 
képeken és utánzalokban — van be­
mutatva. A Ninesi hires víztoronynak vizel- 
osztása, a nagy konstantinápolyi agnaductus 
mintázata. A Pisistratesi nagy vizmü óriási 
mintázata Athene-ból.

Mind-mind utólérhetleniil előrehaladott és 
fejlett voltát igazolják ama classicus kor viz- 
épitészeti technikájának.

14. Szakasz. Ruházat.
A Görög, Római és Krétai ruházata sok­

ban a mai északi népek ruházatára emlékez­
tet. A Görögöknél a két nem ruházata alig 
különbözött és jóformán nagy darab szövetek­
ből állott, melyeket mesterien és változatosan 
tudtak testükre alkalmazni. Hygeniai szem­
pontból az V. századtól mind általánosabbá 
vált mellkötője a nőknek érdekel, melylyel hón­
aljtól vá tozatos gyűrűkben fűzték testüket, bizo­
nyára nem kisebb ártalommal a mai fűzőknél,

A későbbi időkből páncélszerü melvédók- 
kel is már sűrűn találkozunk.

15. szakasz. Kosmotika.
Feltűnik már a 6. századból a férfiaknál 

is dús, mesterien összeállított, fűrlös frisura, 
melyet később a görög és római férfiak egész 
rövidre vágott hajdisze követett.

A női nem már a classicus népeknél is 
gondosan cicomázza hajdisrét; de gondosan 
őrködik annak tisztaságún is, a mit számLaian 
e célú műszereik igazolnak.

A tetoválás a ThrakoknáL, míg római és 
görög nőknél inkább a festés — arcok és 
testüknek legkülönfélébb olajokkal való pre­
parálása dívott. Általában feltűnő itt már a 
mindinkább fokozódó fényűzése a nőknek, 
mire csak egy példát kell felhoznom, hogy a 
sok számos belső, személyi szolgálatra ren­
delt személyzet között valamire való jobb nők 
még fogtisztitó- és ápolónőt is tartottak.

16. és 17. szakasz. Játék és torna
A görögöknél a leányok labda, hinta, 

körhinta és tánccal, a férfiak hadi játékok és 
tornászattal szórakoztak. A spártaiaknál nők 
és férfiak közötti párviadalok is divatban vol­
tak. A tornászainak mesterei voltak a görö­
gök és általában a classicus népek és gym- 
nasiumaikban egész rendszeresen űztek min­
denféle sportot — miről itt számtalan kép es 
mintázat tesz tanúságot. A hires ősküzdelmek, 
a florentini hires küzdő csoport 5. és sok már 
küzdők és birkózók, discos-vetőknek stb. min­
tázatai, nemkülönben kiállított torna-eszközeik 
és készleteik, mind e téren való elhaladott- 
ságukat igazolják.

Kicsi területen megkísérlik betekintést 
nyújtani az ó görög orvosok jói megfontolt, 
hygieniai törekvéseibe is, a kik már Hypokra- 
tes óta csak úgy törekedtek az emberiség­
nek betegségtől való megóvására, mint a 
betegségből való gyógyitására.

Az egész tudományos összeállítás felett 
ott trónol a szelíd arcú Asclepios, a gyógyá­
szat és betegápolás Istene és ennek leánya, 
Hyqieia, az egészség Istennője.

Kiállítva találjuk az összes aprólékos 
hygieniai szerelvényeiket ama kornak, mint­
egy átmenetül a következő

19. szakaszra,
ahol a legkülönbözőbb gyógyászati se­

gédeszközök, köztük egy teljesen felszerelt 
kóroda ama korból, egész sor fiirdő-szobák- 
kal, mint árva helyet foglal, mely már sok 
hasonlatosságot mutat korunk jobb berende­
zésű kórházaihoz. Ott ta áljuk kisebbitett; 
mintáját a Kos-i, úgynevezett gyógyszentély- 
nek (sanatorium) hegység árnyas déli lej­
tőjén. A beteg és sérült ápoláshoz csatlako­
zik a gyermekápolás bemutatása, melynél 
kiváltképen az ragadja meg figyelmünket, 
mily szigorral őrködtek és igyekeztek azon, 
hogy minden anya maga táplálja gyermekét. 
E kötelezettség alól csakis orvosi tanácsra 
szerzett hatósági jóváhagyás és akkor dajka­
tartás kötelezettségével szabadulhatott; de 
nagyon érdekes, szigorúan megszabott fizetés, 
tartási és végkielégítési feltételekkel a dajka, 
részére.

Végül még 20—21 szakaszokban a te­
metkezést látjuk bemutatva. A különféle szikla 
odúkba vájt síroktól a halott hamvasztásig 
minden módja a temetkezésnek dívott, és ke­
rült itt bemutatásra és amint meggyőződtem, 
egyáltalában nem volt a hullaégetés annyira 
általános, mint hisszük.

Az alexandriai időkből fennmaradt Necro- 
polis-telep szemlélhetővé teszi a görögöknél 
az Egyptusi-, Phöniciai-, Kisázsiai-, sőt zsidó 
temetkezési szertartások és szokásoknak com­
binációját, sőt egyes részeiben már a keresz­
ténység első századaiban szokásos temetke­
zéshez is van már átmenetük.

Nevezetes itt még a Római Kalixtus 
Catakombák mintázata.

Dr. Burger Péter.

ÜegBíjfiit Révész Lipót modern fodrász terme
I Piac-Utca 89, sz. alatt a Royal szállodával szemben.
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Egyház és iskola.
A* árvaügyi bizottság ülése, A

T''l. eg-#*iáz árvaügyi bizottsága pénteken
déhrtán 6 órakor ülést tartott.

A Svetits intézet egy éves női ke- 
reskedelmi tanfolyamiba beiratkozni lehet 
f. hó közepéig; jelentkezéseket elfogad az 
intézet vezetősége.

A főiskola
fejlesztése.

A múlt tanév.
Dr. Tóth Lajos, akadémiai igazgató tar­

talmas és vaskos kötetben számol be a fő­
iskola mnlt tanévéről. Örömmel állapíthatjuk 
meg, hogy ez az időszak sem snhant el nyom­
talanul, hanem olyan eredményeket mutathat 
tel, amely méltó ä mi híres ősi kollégiumunk 
tradícióihoz. Jelentős lépéseket tett az egy­
házkerület a főiskola fejlesztésére.

így elhatározta egy uj, modem akadé­
miai interoátus létesítését, amelyről annak 
idején mi is részletesen megemlékeztünk. Az 
nj íápintézetet is e tanév elején adták át 
rendeltetésének e mint a közölt adatokból 
kitűnik, ötszáz tanuló nyert ott ellátást. Az 
impozáns épületben négy szép világos étterem 
áll az ifjúság rendelkezésére. Egvben-egvben 
126 tápinteeeti tag fér el teljes kényelemmel. 
Az épület, vízvezetékkel és villanyvilágítással 
van ellátva. A földszinten kizárólag az étter­
mek vannak, előttük elhúzódó széles folyosó­
val. Az ételi lift szállítja fel a tálalóba,‘hon­
nan szolgák hordják széjjel az éttermekben 
tanszakok szerint csoportositott ifjúságnak. A 
konyhagfiz ezen berendezés mellett nem 
ronthatja meg az éttermek levegőjét, melyet 
különben az állandó szellőztetés' mindig fris­
sen tart. A konyha, a kamarák, cselédszobák 
és más mellékhelyiségek a sonterrainban van­
nak elhelyezve. A konyha a legmodernebb 
felszerelésekkel van ellátva e a legtisztábban 
tartva, aminek nagyban segítségére van az, 
hogy modem, könnyen mosható "fal- és padló­
burkolattal van ellátva. Az építkezés termé­
szetesen maga után vonta a tápintézeti dijak 
mérsékelt emelését is, melynek fejében azon­
ban a ifjúság, kivált tisztaság, higiénia és az 
ellátás rendje dolgában megbecsülhetetlen 
előnyökhöz jutott az nj épületben. A legma­
gasabb étkezési díj havi 24 koronát tesz 
ezért az összegért sehol a városban a táp- 
intézetéhez hasonló ellátást kapni nem lehet.

Mint ismeretes, egy uj főgimnáziumi és 
lamtokopezdei intemátus felállítására az egy­
házkerület eppen most indította meg a raoz?al- 
mat. Szóval az egykázkerület bőkezű áldozat­
készséggel mindent elkövet, hogy a főiskolát 
a kor színvonalára emelje.

Elhatározta az egyházkerületi közgyűlés, 
hogy a debreceni főiskola azon im~,\obb 
jóltevőinek és alapítóinak nevei, kik'"ÍO.000 
koronányi, ezt meghaladó összeggel
Támogatták a kollégiumot, a főiskola lóp'osu- 
házában elhelyezendő márványtáblakon úgy 
a jövőben, mint visszahatólag megoróki- 
tendők s hogy-az évenként adakozók nevei 
jövőre egyházkerületünk összes prosbvte- 
riumaival minden esztendőben közlendők.

Elkészült a főiskola alapítványi törzs­
könyve, melyben jóltevőinek sorozata fogla’tá­
tik 1550-től 1911-ig. Ae értékes és nagy fon­
tosságú müvet dr. Balogh Ferenc tliool. akad 
tanár es íőiskolai levéltarnok készítette.

Az akadémiai hallgatók létszámát illető- 
1(,£ • a hittanhiilJgatók létszáma ez évben alig 
változott, a joghallgatok létszáma növeke­
dem ugyan, ámde e mostani létszám is 
messze alalia van annak a számnak, melyre 
s jogakadémia méltán számíthat. Gyökeres 
változás főiskolánk egyetemmé válásáig 
esakis a jogi szakoktatás rendjenek meg- 
változtatásával, illetve azzal fog beállani 
lm a tajinlmányi- es vizsgarend az egye- 
í65 JOgäkademiakra cgvenlőveté- 
tetik. Ide vonatkozólag a vallás- és közokta-

I tisügyi minisztériumban tartott értekezleten 
I főiskolánk részéről akadémiai igazgató jele1'* 
! meg. A jogi szakoktatás részleges reforn á 

célzó törvényjavaslat immár beterjeszteteti cs 
a régen várt reform remélhetőleg rövid időn 
belül valósággá válik. A bölosészethallgatók 
létszáma örvendetesen gy arapodott. A lét­
szám további növekedése addig is, mig főis­
kolánk egyetemmé alakul át, a bölcsészeti 
karnak a humaniórák tekintetében való tel­
jessé tételétől várható, e célra az egyház- 
kerületi közgyűlés felállította a bölcsészeti 
akadémián a magyar történelmi tanszéket, 
melyre dr. rugonfalvi Kiss István, Győrvár- 
megye levéltárnoka, budapesti egyetemi ma- 
gáu tanár választatott meg.

A debreceni ref. egyház is folyósította 
tudvalevőleg régi ÍÜO.OUO koronás egyetemi 
alapítványának kamatait, ami által lehetővé 
vált, hogy az egyetemes történeti tanszék 
felállittassék és a folyó évi őszi egyházkerü­
let! közgyűlésen betöltessék.

Nagy veszteség érte a főiskolát dr. Erőss 
Lajos püspök elhunytéval s elhalt a tanári 
karnak egyik tudós s példás tagja: dr. Öreg 
János is.

A gondosan összeállított évkönyv kiter- 
jesskedik a többi, kevésbbé nagyfontosságu 
eseményekre is. Bevezető részében dr. Tóth 
Lajos igazgató „Az öröklési jog fogalma“ 
eimü értékes tanévmegnyitó értekezését ol­
vashatjuk.

Városháza.
Debrecen adománya Kecskemét­

nek. A városi tanács, mint már említettük, 
Ötezer koronát szavazott meg a földrengés- 
s íjtott Kecskemét lakosságának felsegitésére. 
A pénzt az átirattal együtt pénteken küld­
ték el.

Városi vegyvizsgáló állomás. —
Roíhsehneck Jenő dr., gazdasági akadémiai 
eegédtanár ajánlatot tett a városi tanácsnak, 
hogy a saját költségén hajlandó a város ré­
szére vegyvizsgáló laboratóriumot létesíteni, 
ha a város ad neki helyet, fűtést, világítást 
és a Vili. fizetési osztályba sorozott tiszt­
viselők részére megállapított évi fizetést és 
lakáspénzt. Az ajánlat a város részére ked­
vező, mert teljesen ingyen jutna a labora­
tórium felszereléséhez és a vegyészi állás 
úgyis szervezve van.

Vármegye.
Ut átvételek. A hajdusámsoni—nyír­

bátori vasúti átjárókat pénteken vette át a 
vállalkozótól Orosz Sándor főszolgabíró el­
nöklete alatt a kiküldött bizottság. A vasút­
építéssel már annyira előrehaladtak, hogy az 
nj vasat az őszre a forgalomnak is átadható 
lesz.

Megalakult városi képviselőtestü­
letek. Hajduvármegve rendezett tanácsú vá­
rosaiban nemrég folytak le a választások, mi­
nek folytán a képviselőtestületek ujralakultak 
az alispán elnöklete alatt. Böszörményben 
kedden, Nánáson csütörtökön volt, Szoboszlón 
szombaton délelőtt lesz a képviselőtestület 
ujraalakulása.

Meplopta a* édesapját. Szomorú fel­
jelentés érkezett tegnap a debreceni királyi 
ügyészséghez. Id. Dombi László hajdúnánási 
lakos emelt vádat a tulajdon édes fia, ifjú 
Dombi László ellen, aki részeges, kicsapongó 
életet él. A züllött fiú a múlt napokban haza­
jött édesapja tanyájára és onnét ruhanemüe- 
ket. ezüstórát, láncot, egy pár csizmát, to­
vábbá a feltört ládából hét korona 20 fillér 
készpénzt ellopott, aztán megszökött. Az 
Ügyészség elrendelte a szökevény tolvaj kö­
rözését,

Ssép temetést kérek!
Öngyilkosság 
a temetés kedvéért.

Kaiu községben — mint már hirül ad­
tuk — egy tizenöt éves leány: Fazekas Ágnes, 
öngyilkosságot követettel. A padláson fel­
akasztó1 ta magát s mire észrevették, már ha­
lott volt.

Senki sem tudta elképzelni, hogy a szép, 
\ira!ó fiatal leányt mi vitte a végzetes lé­
pesre, mig végre megtalálták a levelét, mely 
aztán világot vet a szerencsétlen teremtés naiv 
gondolkozására.

Beszél a levelében virágokról, életuna­
lomról, szerelmes madarakról s végül azt 
mondja:

Azért halok meg, hogy szépen temes­
senek cl!

Meghagyta, hogy olyan szép temetése 
l^Syen» mint. az elmúlt héten volt Kábán egy 
fiatal embernek.

Az ügyészség a temetési engedélyt meg­
adta és igy a holttestet nem boncolták fel

A fékező
szerencsétlensége

baleset váltóállítás közben.
Súlyos szerencsétlenség érte Kovács 

Lajos 21 éves, Homokkert-utcai lakos vonat- 
f-kezét. Napokkal ezelőtt egy tehervonatiul 
i.iduit el Debrecenből, a melynek kisérősze- 
melyzetéhez volt beosztva.

A vonat julius 11-ikén, kedden éjjel ér­
kezett K;su:szállás állomására, a hol hosszabb 
ideig tolatott. Kovács Lajos kapcsolta le a 
mozdonyt és a kalauzkocsit, a melyet egy 
másik vágányra akart irányítani.

Ezért aztán _ a váltóiioz sietett s ezt el 
akarta váltani. Ámde a jobb lába véletlenül 
a két sin keresztezésébe szorult s az erős 
szorultságban kificamodott Kovács Lajos nagy- 
nehezen tudta csak magát kiszabadítani a sí­
nek közül. Akkor mindjárt hevesebb fájdal­
makat nem érzett s igy tovább folytatta a 
szolgálatot.

Tegnap Szerencsre kellett mennie s ott 
aztán hirtelen roszul lett. Irtózatos kínokról 
panaszkodott. A legközelebbi vonattal behoz­
ták Debrecenbe s itt a közkórházban helyez­
ték el ápolás végett.

Állapota nagyon komoly. Lehet, hogy a 
baleset közben belső sérüléseket is szenve­
dett. A rendőrség részéről, mint értesülünk, 
Hortobágyi Ernő rendőrtisztviselő hallgatta 
ki s vallomásáról jegyzőkönyvet vett fel.

Football-mérkőzés 
a sporttéren.

K. A. C. -D. T. E.
A Debreceni Torna-egyesület football- 

szakosztálya vasárnap délután fél 6 órai kez­
dettel rendezi labdarugó-mérkőzését a Kis­
pesti Atlétikai Club football-csapatával. A 
tornaegyesület újabban nem kímélve semmi 
áldozatot, csakis a fővárosi és a vidéki leg­
jobb csapatokat látja vendégül és ez által a 
közönségnek mindig izgató" mérkőzésekben 
lehet része, másrészről pedig csapatát elő 
akarja készíteni az őszi bajnoki mérkőzésekre, 
hogy másodszori szereplésével megnyerje a 
bajnokságot.

A D. T. E. csapatában szereplő játéko­
soknak legjobb tudásukkal kell küzdelembe 
menük hogy megfelelő eredményt érhessenek 
el a K. A. C.-ai szemben. A K. A. C. csa­
pat, tekintve azt, hogy állandóan a főváros 
legjobb csapataival mérkőzött és azokkal 
kitűnő eredményeket ért el, reméljük, meg 
fogja nyerni Debrecen inteligens sport-közön- 
eégének is a tetszését, különösen pedig a
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két Jurcsó testvér által, kiket a F T C. 
Beátából sikerült megnyernie a K. A. C.-nak. 
Reméljük, hogy közönségünk impozáns meg­
jelenésével elő fogja segítem a D. T. R mü- 
lödéséL mert a D. T. E. nagy hívását 
csnk abban az esetben teljesítheti, ha Deb­
recen közönsége kellő pártolásban fogja ré- 

AD T. E. csapatösszeállítása: 
rTss kapus, Loska és Hofstetter hátvédek, 
Wh“bP^olnti n. és Horváth fedezetek, 
Kiss Béla, Dugó, Krapiczer, Berke és Bach
haf ir\k-K. A. C.—D. T. E. mérkőzés előtt 

főz bemutatkozni városunk legfiatalabb egye­
sületének football-csapata, az Egyetértés a 
n T E. n.-vel. Az Egyetértés játékosainak 
bemutatkozása elé érdeklődéssel tekint nem- 
■sak Debrecen sport-közönsége, hanem a 
Labdarugó Szövetség is és azt hisszük, hogy 
•íz Egyetértés csapatának szereplése és ál­
landó működése jelentékeny hatással lesz vá­
rosunk sport-életének fejlődésére. Jegyek a 
rendes árakban elővételben is kaphatók.

Színház.
Rákosi Szidi kitüntetése. A hivata­

los lap tegnapi száma szerint a király Rákosi 
Szidi színművésznőnek, a Nemzeti Színház 
örökös tagjának, a színművészet terén szer­
zett érdemei elismeréséül a koronás arany 
érdemkeresztet adományozta. Rákosi Szidi 
asszony művészete minden dicséreten felül áll. 
Kitüntetése minden szinházjáró és színművé­
széiért lelkesedő ember igaz öröme.

A Dágenfeldtéri 
betörés.

Hyomoz a rendőrség.
Kutatás a zálogházakban.

Mint már megírtuk, Aczél Géza városi 
főmérnök Dégenfeld-tér 7. szám alatti házban 
levő emeleti lakosztályába betörést követtek 
el. Ez pedig julius hó 4-edike és 13-adika 
közti időközökben történhetett, amióta a fő­
mérnök családjával együtt tócóskerti villájá­
ban tartózkodik, de hogy pontosan mikor, azt 
még ez ideig nem lehetett megállapítani.

az ellopott ékszerek mind igen becsesek, 
nagyobb részben régiségek s csak hozzávető­
leges számítással uégy-öt ezer koronára ér­
tékelhetők. Mile Pál tb. rendőrkapitány, a 
nyomozás vezetője, tegnap délelőtt szintén 
helyszíni szemlét tartott Ele alkalommal sem 
sikerült semmiféle bűnjelt felfedezni s igy 
vajmi csekély adat áll a rendőrség rendel­
kezésére.
\ Abban a szobában, ahol a szekrényt ki­
fosztották, három gyertya van a tartókban. 
Ezek közül egyet meggyujtottak, amelynek 
cseppjei a földön és a bátorokon meg is lát­
szanak. Ez azonban nem teszi bizonyossá, 
hogy a rablást éjjel vitték véghez, mert hi­
szen az ablakok be voltak csukva s úgy a 
szoba be volt sötétítve.

A szekrény Wertheim zárral van ellátva, 
azonban ennek dacára a felfeszitése nem 
okozhatott valami nagy nehézséget. Ismételten 
megállapítást nyert, hogy a jobbára szabadon 
hozzáférhető nagyobb terjedelmű s értékesebb 
tárgyakhoz nem nyúltak. Azokat ott hagyták.

Az udvarban Aczél Gézáékon kívül még 
Lindeni'eld Jenő lakik, akinek a neje julius 
10-től nincs a városon s azóta a ház kapuja 
nemcsak éjjel, de nappal is mindig zárva 
volt. A lakásra való felügyelettel Aczél Géza 
László Antai sátorörzöt, bizta meg, aki fel is 
nézett oda olykor-olykor, de nem vett észre 
semmit.

Mile Pál a délelőtt folyamán Aczél 
Gézával feljárta az összes zálogházakat, 
de az eltűnt tárgyaknak nem akadt nyo­
mára. Az valószínűnek is látszott, hogy a 
betörők nem maradtak Debrecenbe, hanem 
gyorsan megszöktek.

A rendőrség hetvenhárom táviratot 
menesztett, szét az ország minden nagyobb 
városába, sőt még külföldre íb. Hét fegy­
intézettől is sürgönyileg kérte a kiszabadult 
ismertebb lakásfösztogatók névjegyzékét. Szó­
val minden tőle telhetőt megtett a siker érde­
kében, amelyet azonban a kevés nyom, a 
meghatározhatatlan időpont és egyéb hátrá­
nyos körülmények kétségessé tesznek.

FiirdöWénr clp-ö,,njdanságoh
láthatók néhány napig 1

Hermann
Jenő Kobrák cipő raktárának 

kirakatai an
Plao-n. 12.

Fehér — Szfl.ke — Drapp — Divatsziaüek 1

Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Hó nap, 

vasárnap a ref. templomokban a következő 
sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek : 
a Nagytemplomban prédikál G. Szabó Gá­
bor segéd-lelkész, a Kistemplomban Diesófi 
József lelkész, a Kossuth-utcai templomban 
Boér Károly segéd-lelkész, az Ispotály tem­
plomban Uray Sándor lelkész, a szegényház­
ban Molnár Zoltán segéd-lelkész, a Csapókerti 
imaházban Kovács János vallásoktató-lelkész, 
a Homokkerti imaházban Nagy István főisk. 
szénior; a Kistemplomban délelőtt 11 órakor 
Herpai Gábor segéd-lelkész prédikál.

* Az ügyvédi kamarából. A debre­
ceni ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. 
Szabó Sándor Debrecen és dr. Lédig Jenő 
Hajdunöszörmény székhelylyel az ügyvédek 
névjegyzékébe felvétettek, dr. Magrar Sámuel 
székhelyét Kábáról Nagykállóba helyezte át, 
mig dr. Weisz Bernát az ügyvédek névjegy­
zékéből töröltetett.

* Régi pénzek a tábornokház­
ban. A régi Szikszay és tábornokházat 
most bontatja a város, hogy a helyükön 
díszes, három emeletes palotát építtes­
sen. A csákány alá került, régi épület­
nek emeleti boltvállában a munkások 
régi pénznek Fejtekére bukkantak- A 
pénzek nagy része'xV»-4Apót császár 
idejéből való; összesen 379 darab 
iromba képű Leopoldust találtak és pe­
dig 342 darab húszast, 19 darab hato- 
sost és 18 darab három krajcárost, 
összesen 69 pengő forint és 8 pengő 
krajcár értékben. A tulajdonosuk a 
Rákóczi szabadságharca idejében, 200 
év előtt rejtette oda a pénzeket, melye­
ket Aczél Géza főmérnök átadott a 
városi múzeumnak.

* Eljegyzés. Emmer István, siketnóma 
int. tanár eljegyezte társadalmunk egyik sze­
retett, kedves tagját, Balogh Ilona úrnőt.

* A Széchényi mulató műsora ma
a legjobb. Rőder Mici pompás énekszámai, 
Bocskayné magyar nótái, Merő Béla szelle­
mes ötletei a legnagyobb érdeklődésre tart­
hatnak igényt, úgyszintén Vécsey beszélő 
bábuja is. A mulatót állandóan nagy közön­
ség látogatja. Kitűnő konyha, jó italok és 
elsőrangú kiszolgálás. Vécsey Miklós, a mű­
vész karmester zeneszámai már magában 
megérdemlik az érdeklődést. Ma lép fel Nelly 

' von Oppen, a művész angol táncosnő.

* Hadi célra alkalmazható gépte- 
hervonatok segélyezése. A közös hadügy­
miniszter állami támogatással kívánja előmoz­
dítani az oly magános egyéneknek és vállala­
toknak géptehervonat beszerzését, akik arra 
alkalmas géptehervonatjukat hadi célokra át­
engedni kötelezettséget vállalnak. Feltételek 
megtudhatók a debreceni kereskedelmi és 
iparkamarától.

* Békéltető bizottsági ülés. Az ipar­
testület békéltető bizottsága tegnap délután 
ülést tartott, amelyen folyó ügyeket intéz­
tek el.

* Tegnapi halottak. .Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Gönczy József ref. 1 napos, Biró Mária ref.
1 hónapos, Kerek András ref. 3 napos, özv. 
Felder Hermanné izr. 70 éves, Csorvási Gá­
bor ref. 23 napos.

* Honvédségi gyakorlatok. A
debreceni 3. gyalogezred hadgyakorlatai, 
mint értesülünk, Eger környékén lesz­
nek. A gyakorlatok két-három hétig 
fognak tartani. Az elutazás napja még 
nincs meghatározva.

* Egy kis fiú balesete. Bertók Kál­
mán 12 éves fin a vaggongyár udvarán ját­
szadozott. Véletlenül azonban elesett s jobb 
karját törte. A mentők a közkórházba szál­
lították.

* Buziás fürdő, mir.t azt levelezőnk 
írja, az idén rendkívül nagy látogatottságnak 
örvend, különösen a külföldi, nevezetesen a 
román és bolgár fürdővendégek száma mutat, 
örvendetes emelkedést. A fürdő nagy vonzó 
erejét az újonnan fúrt három uj, rendkívül 
nagymennyiség’' , radioaktiv szénsavas vizet 
szolgáltató forrna és az nj fürdők képezik, 
melyek a legnagyobb igényeket is kielégíteni 
képesek. A nagyszámú szívbetegeken kívül, 
kik hazánk ezen egyetlen szivgyógyfürdőjél; 
mind nagyobb számban látogatják, igen nagy 
számban vannak vese- és liói,\ atrbetegek is, 
kiket a már világhírű Phönix és Szent Antal 
forrás radioaktiv vize vonz Buziás fürdőre. A 
gyönyörű, virágpompában álló nagy park 
ozondns levegője, a kitűnő ellátás, mind meg­
annyi elsőrangú tényező, melyet kevés helyen 
talál meg a beteg. Hogy a fürdőigazgatóság 
változatos szórakozásról a lehető legnagyobb 
mérvben gondoskodik, szinte felesleges ki­
emelni.

* A hetes szerencsétlensége. Ná
dasdi Imre hetes, csütörtökön este a Csapó 
utcán targoncát tolt, amelyet aztán egy szál­
lító kocsihoz kötött. Hogy, hogynem a tar­
gonca felborult, s a balkezére esett, amelynek 
egvik ujját összeroncsolta. A megsérült fint a 
közkórházba szállították, ahol gyógykezelés 
alá vették.

* Szünet a városi múzeumban. A
városi múzeum jnlins 16-tól fogva aug. 7-ig 
a közönség előtt zárva lesz.

* Szerencsétlenség a deszkaraktár­
ban. Gábor József 58 éves munkás a Mező- 
féle deszkaraktárban dolgozott. Tegnap dél­
előtt egy deszkahalmaz tetejéről csúsztatott 
le deszkákat. Véletlenül félrelépett s lezuhant 
a magasból. A súlyosan sérült embert a men­
tők beszállították a közkórházba, ahol gyógy­
kezelőé alá vették.

* A „Katholikus Népszövetség“
nyári mulatságán felülfizettek névsorából té­
vedésből kimaradt Dalmi Balázs és Szítva 
Ödönné, kik 1—1 koronát adományoztak. 
Midőn elsősorban e szives adományokért kö­
szönetét mondunk, bocsánatot is kérünk téve­
désünkért. Az igazgatóság.

* Franklin kis lexikona három kö­
tetben 4 koronás havi törlesztésre rendelhető 
Antelfy Józsefnél.

* Paplanok, matracok, ágypokrőcok 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

' Legjobb villamos berendezéseket
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek.
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utazóktól, hanem Antalfy Józsefnél, hol 4 ko­
ronáé havi részletre is kapható.

Blousok. gyermek ruhák es egyeb 
árak, üzletem áthelyezése miatt most igen 
olcsó árban kaphatók. Zawatzkv Leó, Piac 
utca .16. (Alföldi Takarék épület)

* Még mindig van a 40 krajcáré a
férfi Rz-almakaíapokbó! — a 30 krajcáros nói 
keztyüból és az az soros öO krajcáros nói ha­
risnyából. Férfi gallér tucatja 50 krajcár. — 
.'ingnsztus hóban az alföldi palotában — Rózsa 
Lajos, a főposta mellett.

* Igyunk Anna kristtiyviset félli­
teres palack ára 4 fillér, egy literes 8 fijj., 
felitó-telep Erzsébet-nt 29. Telefon 820.

Lavm-Tannia felszerelések és utazási
akekk. legelőnyösebben szerezhetők be Gósi 
Miklós díszműáru üzleteben Piac-utca 32.

Most már nem titok, mindenki wn*. 
tadhatja, bog} augusztus hóban üzletemet az 
Alföldi Takarakpénzfár díszes palotájába he­
lyezem at. Költözködő? előtt, jó lesz igyekezni 
főposta melletti helyiségemben felkeresni. Még 
vaD nagy raktár Iüszter köpenyből, minden 
színben 5 frt. Díszített női kalapok 3 frt. 
Blonsok : Mádéra 2 50. Moire alj 3 frt. Utazó 
közönség részére a legújabb ' Himalaya és 
Duble köpenyek megérkeztek. Rózsa Lajos 
legolcsóbb bevásárlási forrása.

»Szőnyegek, függönyök, stdrok a 
legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

Építészek részére t Fénymásoló 
papírok, másoló vásznak, vázlat, miliméter 
papírok, legolcsóbban Thaisz A. papiros­
áruházában kaphatók.
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támadójára lőtt, majd a revolvert eldobva, az 
egyik kapumélyedésbe menekült, ahol az elő­
hívott mentók sebeit bekötözték. A botrány 
előzménye az, hogy Jutassy orvos elvált a 
feleségétől, alapi Salamon Margittól, aki azt 
hiresztelte, hogy a házasságot a férj hibájá­
ból bontották föl. Jntassy erre a válópör 
egyes aktait kinyomatta és megküldött« a 
rokonoknak. Salamon Géza ezért Márfv István 
dr. törvényszéki aljegyző és Nagy Sándor 
mérnök utján elégtételt kért volt sógorától, 
aki azonban azt megtagadta. Erre történt a 
botrány. Érdekei, hogy az o lövés közül egy 
Bem talált, a revolvert pedie valaki a támadt 
zűrzavarban ellopta.

Bérbe a!
egészben, vagy kisebb 
helyiségekre osztva a

Bankegyesület részv.-társaság 
Piac-utca 72 sz. alatti jelenlegi

üzlethelyisége
Tej hamisító földbirtokos.

Szabadka, jnlius 14. A rendőrség tetten 
erte Halbrohr Adolf nagybirtokost, a ki fertő­
zött vízzel hamisitotTaa géppel lefölözött 
tejet, mely az egészségre ártalmas. Halbrohr
löbb száz csaladot látott el a hamisított tej 
lel. A leleplezés nagy feltűnést keltett.

Az amerikai hőség.

Táviratok.

Aewvo/'fr, jnlius 14. Tegnap délelőtt 
A/ewyorkban huszonöt. Philadelphiában pe- 
dig huszonhat embor hűit. tncg napszurás 
következtében. Az egyre érezhetőbbé váló 
jéghiány miatt a jégtröszt épülete előtt zajos 
jelenetek tolytak le. Az emberek fenyegetve 
követelték, hogy adjanak nekik jeget, mire az 
alkalmazottak egyike harsány haneon ki­
kiáltotta :

— Pénz nélkül nincs jég!
Az emberek erre beverték a tröszt épü-

Jetének ablakait és erőszakkal behatoltak az 
épületbe. A tröszt alkalmazottai úgy tudtak 
ingyen jeget adni.

minthogy az intézet f. 
évi augusztus 1-től 
kezdve ugyanazon épü­
let első emeletére he­
lyezi át irodáját. 1351 

Értekezhetni a

bank helyiségében
az üz'eti órák alatt.

Olaszország részvéte.
Becs, Julius 14. A várná herceg, Olasz­

ország nagykövete ma délután 6 órakor meg­
jelent Aerenthal -báró közös hadügyminiszter 
előtt és kormánya nevében legmélyebb rész­
vétet fejezte ki Kecskemét pusztulása felett.

Az obstrnkció ereje.
Budbppst, Julius 14. A kormányt 

nagy aggodalommal tölti el az ellenzék 
harcmodora. Ma a Ház folyosóján meg­
jelent gróf Andrássy Gyula is és ki­
jelentette. hogy a nemzeti jogokért 
folyó küzdelemben mindig számíthatnak 
rá; be is jelentette a vitarendező bi­
zottságnak, hogy kedden beszélni fog 
Holnap Apponyi Albert gróf szólal fel 
hétfőn Tisza István gróf.

Nagy botrány a fővárosban.
Budapest, Julius 14. Ma este 7 órakor 

na®- botrány játszódott le a Kossuth Lajos- 
utcán. Jutassy József dr. orvost, a neves 
kozmetikust a Kossuth Lajos-utca 4. sz. előtt 
megtámadta alapi Salamon Géza, fővárosi 
címzetes segédfogalmazó és bottal többször 
fejbevágta. Az orvos menekült, de támadója 
íov®“?.. es addig verte, mig vérezni kezdett. 
Az üldözött erre revolvert rántott és ötször

I

Csarnok.
A t i t o Is*

Regény.
Folytatás.

Azután mar szó sem esett közöttük 
Iharosiról. Elfelejtették, eszükbe se futott. 
Meg Eliznek sem. Ot a férje iránt való sze­
retet, a háztartásban megnyilatkozó gondos­
sága teljesen lekötötte.

A férje, Kertely Aladár jövedelme, sze­
rény havi fizetése egyre csekélyebbnek bizo- 
nyult arra, hogy abból a nagy város drága­
sággal teljes forgatagában megéljenek. Ezt 
azonban Aladár soha egy szóval sem emli- 
tette a felesége: Eliz előtt. De felhozta a 
bátyjának.

— Legjobb lesz — adta a bátyja a ta­
nácsot nelu ha visszatérsz a gazdasághoz, 
irigyeld kerlek a nagyobb gazdaságok pályá­
zati hirdetményeit s meglásd hamarosan akad 
egy neked való kis uradalmi igazgatóság.

— De vájjon Eiiz, aki a 'fővároshoz" szó- 
élettel ™egtud-e maJd barátkozni a falusi

— Es ez aggaszt téged, a férjét ? Hi­
szen neked kell legjobban tudnod, hogy mi­
lyen angyal asszony az, mennyire szeret s 
hogy tálán meg elégedettebb lesz 
falusi gazdaságban.

Folyt köv.

!

e

Gyomorgörcs, kólika étvágy­
talanság es általában gyomor­
betegségeknél a lepfi* háziszar a

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: £

iMihalovits Jenő
850

SíS&ai tűi
Íj MB M21GB JBt JE 4D JE IW«

í
s

a csendes,

Laikus, mint doktor!!
méregettékdéfután? korJót^midőif a* n a pé h ev■ é t o fF Cs®Pó"utcai üzletben. M. J. és K. K. 
üzletbe, hogy gyógyírt keressenek ■> ' tol Kergetett fiatal emberek bementek epvm%gS'kék„y=?meC"e„l iMt ff * kap,ík .? «M»
ozer K K. ur fuldokolni kezd és már eaészen elalélv, Jí kellemesen, javában, midőn egy- 
barátunk életét, midőn előrohan Marx iá™« f vartuk a mentőket, hogy megmentsék'álja, hogy a JégbchOtö» S i ,„™v« batiK™7£‘er' “S*“ aVonnaf konsta-
"!S2I'=«= al hidegvéréi, jól halba váglf vefóié ki £»? ,akadt- Marx P* nem
..öszönteJa'kus doktorának segítségét" azzal az töírJeJeveß6 utan kapkodva, hálásan meg- 
8-ik szám alatt (Harsány." ur patikája melktn8 levl i,- ‘°F, czután kizárólag Csapó-utca 

kenyerét, sD.eminyt.

Tele,on8M- Marx János, Csapó-utca 18.
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Figyelem !

BÄ«!

Kiadó lakások
7 Simonyi-nton egész ház (5 szoba 
fürdőszoba, villanyvilágítással) és nagy 
kerthasználattal november 1-től.

SzeaL asna-ö. 5 sí, a. 5 szoba, 
fürdőszoba, villany és gázvilágitással 
ellátott utcai lakás, parkettel novem­
ber 1-től. 1343

Ugyanott 3 szobás gargon lakás 
azonnal kiadó.

Ugyanott bolthelyiségek is ki­
adók.

Értekezhetni: Bethlen-o. 10 sz.
259.

-r - ' yv

' x :
V

102 masr.var hold ezy tagban! 
Elsőrendű sz intól Kitűnő barna 
homok. Gazdasági épületekkel,

dohánytermeléssel!

Utolsó ára 85 ezer kor.!
Vételen olcsó vétel ! Jelenlegi tulajdonosa 80 ezer koronáért vette, 
aztán a kincstár, átírás stb. Neki szóval benne van 90 ezer koronába. 
De 6 azért adja el, mert egy nagy vállalatba akar belemenni!

Ezen birtok a szomszéd Ujfehértó vasúti állomásához gyalog egy fél órányira van,
a nagSói országúton, jobb kéz felől, úgy ismerik az emberek, hogy a Lipták-féle bir­
tok ! g£evik szomszédja az özv. Torma Andrásné birtoka, a másik meg a Katz-fele birtok. 
AirjffÁval van köröskörül övezve e birtok. Jelenlegi tulajdonosa Torma Sámuel ur és neje atik laknak Debrecenben, Timár-utca 16. szám alatt. E birtokon most 12 katasztrális hold 
dohánytermelés van. A gazdasági épületek a következők:

Urasági lakás, tégla épület, 3 szobával, konyhával, kamarával
és pincével. ... .

A cselédlak, 25 méteres épület.
Van továbbá dohánysimit >, teljesen uj dnhanvhodálv, 5 loravaló 

istálló, kocsiszín, góró, kitűnő vizű kút, termő szőllő és gyümölcsös.

íyi I július 15

~yägy Lajos hirdet esi irodájából 
Csapóin. 13.__________

Mik
megunták már 

Debrecenben a drága 
lakás viszonyokat és 
szeretnének közeli vi­
dékre költözni! Itt 
volna most egy ked­

vező alkalom !
Különösen nyugdíjas 

csaladok részére 
lenne ntuzyom meg­

felelő !

Eladó ház Szoboszlón!
Végtelen olcsó árért megkapható!

1313
Ezt vedd meg

Nánássy Ferencz,
Ezen ház Hajdúszoboszlón, a Főtér 

közvetlen közelében, Kossuth-utca 246. sz. 
alatt van, nagy udvarral. Az épület magá­
ban foglal 3 szobás lakást, nagy konyhá­
val és kamarával. Van továbbá fáskamara, 
sertésól, külön baromfiudvar, konyhákért 
és virágoskert.

Tulajdonosa özv. dr. Nagy Károlyné 
urnő, aki lakik Debrecenben, Meszer.c-u. 4. a.

Azok a 18 évet 
betöltött ifjak, kik 

mi g szeretnének nősülni v. 
magukat nagykorusittatni 
óhajtják, vagy nevüket ma­
gyarosítani akarják fordul­
janak a Nagy Lajos irodá­
jához Csapó-u. 13. sz. alá, 
ott beszereztetnek részükre 
az engedélyekhez szüksé­
ges okmányok.

Állások elnyerése iránti kér­
vén vek megszerkesztésének és 
leírásinak diija 1 forint! 1307

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. \3. szám. j

Vasutasok
és olyanok, akik­
nél nem játszik 
szerepet az, bogy 
Debrecenbe vág v 

_ _ pedig Hadházon
laknak e, ide figyeljenek !

Itt volna egy teljesen uj
szép nagy tara ház 

Hadimon! 18,11
Az állomás közvetlen közelében. 
Nagyon olcsó! Pár száz forint 

készpénzzel meglehet venni !
Ezen ház a Vasut-utcában var., az 

állomáshoz 5 percnyire, a csendőrlakt anya 
szomszédságában tulajdonosa Papp Imre 
ur és neje.

Már sok debreceni család kiköl tözött 
Debrecenből Hadházra a drága lakás viszo­
nyok miatt, legutóbb Herceg Gyula, üzlet­
vezetőségi irodakezelő ur vett ott házat, 
épen emellett.

Szép nagy udvar! Az épület magában 
foglal egy modern háromszobás úri lakást, 
3 méter" és 60 centiméter magas, s zép nagy 
tágas szobákkal, honyha, spájz és, nyitott 
verandával. Van továbbá pince, baromfiól 
és jóvizü kitt.

Elsidék
egy mi'lió elsőret dü használt tégla 
és cs rép faanyagot jókarban levő 
400 lapméter cinkpléhtető és csa­
ton r, vassínek, sok ajtók ablakok, 
Mindenféle építési anyagok.

Deák Ferenc-utca Verbőcy- 
utcai házakat bontom =

és a helyszínen vagyok. 1354

Wenylge Ferenc
Szécsényi-utca 50.

HOLEflEE!
Ide figyeljenek!-

Ki akar

Írógépentanain!
V' y v /
Megtanulhatnak Írógépeim 5 koronáért!

A «agy La*35 irodájában Csapó-ti, 13. alatt,
napig tart. Tanulási díj 5 korona, mely összeg előre fizetendő!

Kapónként 1 órai rrakorlat, a tanítás Iá
1806

Siadó
ífflóricz-tdepen
betegség miatt egy kitűnő menetelő

fűszer üzlet
házzal együtt, dohány és ital­

mérési engedélyivel, amely éven e 
60 hl bor, 3500 üveg sört és 36 
hl. pálinkát konzumá.

Értekezni lehet 1352

Joszip Jánosnál
Csapó utca 36



DEBRECZEN1 UJSAO
1911 Julius 15

Misäso ss* ogjimaii be- 
Ortwéa» petit betühöl 6 
flUAr. VuUpbb be­
it tűiből lo fillér. ::

APRÓ HIEB1TÉS11
Ler^eaWakoredUotee term admit letrOifoeittaf, csak a dlrnn si8ks* tea béiyeget ken 

II a kirdc.es síimet a Idadótitrat«Ual mindlt kttidinl tell.
menetelni

Apró hirdetések díja előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben is beküldhető.

Ajánlat
Url lakás

fctetíó 1911 augusztus 1-tól 
több évié. Koasutb-atca 
elején il szim. Utcai einc- 
eten 7 szoba, felszerelve, 

fíjjsseszcai! 'árokkal, min­
őé» módéra meüékkelyi- 
iégekkal, vízvezeték, für­
dőszoba Értekezhetni : 
Kardos László üzletében 
ykalmas biztositó vagy
pénzintézetnek is. 21íá

Divat
-remit selyem zsinór övék 
minden színben darabja 2 

«kor. Bottó Kornél rövid­
áru üzletében a Hungária 
I nellctt. 20‘á

Ha nincs
;i énre és bútorokra vagy 
M rfi, női és gyennok ru­
ht ikra vau szüksége, for 
de tljon bizalonunai Kaiser- 
har. Hatvan-u. 2. lti'á------------- ------------- — I

Modern
uj 4 szobás ntoai La­
ka- I lriadó, Daxabos-u.
9, gs&m. s á !

Piac-utca
;b— -2b sz lebontás alá 
kér ölt házni 1 épületi anya­
gok u. ni tégla, ajtók, 
sbla kok, gerendák, fedél 
sen )p, deszka, falkötő 

■v asa. i stb. olcsón kapha­
tón, Értekezni lehet a 
helyi Einen. 946

Regény
olvasó, k lapunk kiadóhiva­
talába megszerezhetik a 
Kis anjiyalom cimü re­
gényt . nyolcvan fillérért 
Diszkót* Isben 1 korona 20 
till ér ért. Báth őriek Iboly­
kája regény 80 fill ‘ |

önt U érdekli I
Legjobb tavaszi férfi és 
női felöltök, szövetek, ki­
zárólag jó minőségű vász­
nak kaphatók legolcsób­
ban, előnyös rése-letíise- 
tésre, Debrecen legrégibb, 
szolid alapjáróliamert rési- 
letáruházában, Kohn Her­
mann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17. 13|á

10—15
korona heti kereset, a ki 
otthon gépkötéssel foglal­
kozik. Állandó munkával 
látom ni. Bővebb felvilá­
gosítás Benyáts Emilnél, 
Főtér._______ 12/4

Princess
és Directoir szabású mie- 
derek már 3 írttól kezdve 
Kalap virágok óriási vá­
lasztókban 140 cm széléé 
cos tűm kelmék Benyáts 
Emilnél Főtér Debrecen. 
__________________ 11/4 !

Bororhordók 
uj és 1 asznak kapható 
Péterfia-u. 76. — Minden 
nagyságban, f________944

Magánjelenet
„Mem házasodom meg 
soha", magánjelenet. Irta. 
Than Gyula. Kapható lá­
mák kiadóhivatalában 

fillérért Par&szthü- 
ség. Népszínmű 3 felvo­
násban. Irta : Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóid 
vatálában egy boronáért.

Kiadó
azonnal vagy augusztus 
elsejére elköltözés miatt 
két szobás lakás gyer­
mektelen családnak, gar­
zonnak is megfelel, egyik 
szoba parkottirorva, víz­
vezeték és gáz világi tás. 
Péter fia 25. 993

Jó menetem
fnszertizlet berendezéssel 
betegség miatt azonnal 
kiadó, eseijog a berende­
zés külön is eladó. Cím 
a kiadóban. 996

Bort
korcsmárosok hectoliíeren 
ként vehetnek a termelő 
a zabó Lajos fiai cégnél,
Debrecen, Rózsa-utca. 24lá

Rozsda
mentes Koméi (patent) 
Kapocs a legjobb, tucatja 
6 fill. Kapható a Hungária 
mellett Bottónál. 15

Zsákok
vízmentes ponyvák és ros­
táló ponyvák olcsón be­
szerezhetők, Fohn József 
zsáküzletében, Petófi-tór a 
Pályaudvar közelében. 247

r

Kereslet.
Veszek

ftiszerüzlet berendezést 
pudlival. Ajánlatok Pozs- 
gai József Ujfehértóra 
cimzendők. 961

Egy
ügyes k ivés lány felvéte­
tik, hol jó házi' koszt és 
kávé bent és kihordásra 
tiszta és olcsó árba kap­
ható Kisuly vendéglő Rá- 
kóci-utoa 8, 928

Gyakorlott
gépész nyári cséplésre 
felvétetik Bethlen-utca 48 
Lacka Lászlónál. 315

Tanulónak
íüszerüzletembe 2 moz­
gékony ügyes fiút kere­
sek. Vadászi Sándor Böt- 
vös-utca 11. 358

Asztalos
és kárpitos tanonook fel- 
vétetnek, Piao-utca 7L 982

Házmester
felvétetik Aranv Jácos- 
u. 57._________ 980

Jó 0 Báládból
í pincér tanoncnak felvéte- 
I tik, Debrecen szállodába.

984
Gyakorlott

I varró és tanuló lányok 
I felvétetnek. Csokonai-u.
; lő sz.__ ___________ 990

Üzleti szolga
I jártassággal, lehetőleg 'oi- 
I pész felvétetik, Kobrák 
! cipőraktárban. 989

Kocsiszínt
1 keresek auguszL 1-re au- 
; tomobii részére, esetleg 
f egész udvart Kiss, Domb- 

u. 22.__________ 986
Ügyes

fiatal lakatos segéd állan­
dó munkára íei vétetik 
„Hortobágy* malom. 985

Kenyér
eiárusitónő fölvétetik Ko­
rona kenyérgyárban Beth- 
len-u. 23.___________ 9g2

Fűszeres
Segéd azonnali belépésre 
felvétetik Dénes Tosjvé- 
rek Bocskay-tér 994

Ügyes
derék, alj, esetleg kabát 
varrónők nagyobb fize­
tésre, állandó munkára 
felvétetnek Goldner Her- 
min Kossuth-u. 24. 997

Fászerkereskedd
segéd alkalmazást nyer­
het Grósz Lőrinc Mester- 
u- 45-____________ 995

„Turul“
cf főraktárba egy keres- 
kedősegéd felvétetik. 999

Eladás.

Egy
Bőzendorfer hosszú z0n 
gora eladó. Cim a kiadói 
Hivatalban.

Eladó
szép uriház nagy 

I rozott udvar és min« 
kompforttaL Értokezui; tT 
zsef kir. her.-u. 36. toj

Jó forgalma 
kávéház házzal eladó. 
Tóth Józsefné, Berettyó­
újfalu 111._________ 974

Nagyiétól
határban levő szőlőben 
egy 10-5 holdas jókarban 
lévő szőllő eladó, egész­
ben vagy részben. Érte­
kezni a tulajdonossal Nagy 
létán 136 szám alatt lehet 
bármely időben. 973

Eötvös-utoa
7 számú ház eladó. Érte­
kezhetni ugyanott a tu- 
lajdonossal. 933

Egy
nagyon jó karban levő 
ebédlő és más bútor eladó 
Piac-utca 72 I. em. 930

Eladó ’
tanya 16 nyilas fekete 
föld, a debreceni határban 
Elep-Alomzugba. Cim a 
kiadóhivatalban. 873

Sporhert
kiíőzósbe is megfelel és 
egy Shröbel ágy eladó. 
Cím a kiadóba 976

Vígkedvű
Mihály-utea 15 sz. ház. 
Értekezhetni Eötvös-ut- 
cza 7,  991

A kávémórés
és kifőzés Sas-u. 3. sz. 
alatt eladó. 1000

modern üzlethelyi-J 
ség Hunyadi-utca; 

13 szám alatt

kiadó.
Értekezhetni ugyan­

ott

Tilgte? Etilnél.
Tisztelettel tu­

datom a nagyérdemű
közönséget hogy nagy

Vigyázz, ft tt m Vigyázz.
Két c sődtömeg áruját megvettem.

Szép kre ionok mtr. jg kr. ’
Francia ba'istok mtr. * fj j-r* !
Hímzett madeirák mtr. 39 |
Blouze, pongyola és kostüm kelmék 
igen juVJinycs árban mtr. már 34
Francia gyapjú delinek mtr. 48 kr!
Angol zafirek mtr. ' 27 kr!
Golgber. eir és Euderlim levanrinok 30 kr 
Fulard mir. 9 kr. impress mrt. 15. kr. 8811 
tsz. liliom vászon 23 m. vég 5-50., feh me­
nüre vá< ton mrt. 14. kr. Haris yák, ősinké 
fflgcör yö t, selym k fűzök, bl nzo , köté­
nyek. csipkék, rövid áruk, mind iaen me -- | 
lepő iirbnn. ' ^34 j

111. Molnár Lakács
lassúik es Batthány-n. sarok szimattal szsmbaa 

maratlesok minden áruból igen olcsón.
pm

HÉ la dó
egy igen1 szép helyen, nagy 
telekkel és 62 méter utcai

J
rendezek Szombatod 
és Vasárnap este, tel 
ritve az udvaron les? 
becses pártfogást kérve

Leitner M9J
vendéglős

Árpádtér 37 szám!}

Divatos mosó áruk!
női ruhákra é< blúzokra, 
különös előnyős árban:

Rnhavásznak 46 és 75 kr.

fircnadinok 6$ selyembatisztokZephirek
Hímezett batistok 65 krtóL

Cosmanosi mosó kartonok, 
Gyapjú Delainek 1120 

sima és mintázott nagyválasztékban
kaphatók

Szabó Zajos fiai cégnél.

ház!!fronttal
bíró -_____ __
Nyaralónak ipartelepnek vagy 
építkezésre kiválóan alkalmas.

Cim a kiadóhivatalban.

A nagyérdemű közönség szives tu­
domásár 1 1 ozom, hogv

bátor üzletemet
az ntoai helyiségből u^vn tzon h íznak hol
eddig is v. li P.ao-u ca 44 z. Dr. U- 
f lussy ház Bdvari helyiségeibe helyeztem 
be, ! ol is ó iasi Vdl .sztétíOL tartuü mi; - 
uenAle ^tilü a-ztalos és kárpitos buto- 
ro b 'I. le jes mennvasszonyi kelengyék 
sonnal készes. Tisztességes és poat s 

kisz dgálás. jogj

Varga JózsafEEErEÉ
ama; qtfvarban. Telefon 377.

ziLormm
280 uo

GO
GO

egészséges p*rk It-börn téli vágású oldal vastag szalonne

azonnali rendeletre K5z,ép vasta*172 k. • «KHvtvii o vastag I/O E-
tizalfni ímJU hÓbxan u' ifögyházi raktárunkban átalvóve. 
m“őkra?Sf°?" "«=omSZédosmeg,é80e„ f.fc.íállo

s^iliiaiifj, Balczar Lajos toes Nyíregyháza.
Nyomatott kerforgógépeo (. .Debteconi U,tig- nyomdliíiir^iTdooos: nM Oyata.


